



ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΜΟΥΣΕΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



ΜΟΥΣΕΙΟ
ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ
ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ
& ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Πολιτισμού



Διεύθυνση Νεότερης
Πολιτιστικής Κληρονομιάς

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Έχουμε την τιμή να σας προσκαλέσουμε στα masterclasses που συνδιοργανώνουν η Action Art/ Εικαστική Δράση, το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, το Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο του δέκατου τρίτου Διαπολιτισμικού Φεστιβάλ Αφήγησης Θεσσαλονίκης «Μέρες Παραμυθιών» και του προγράμματος «Αφήγηση, παραμύθια, μύθοι, θρύλοι - Οι γέφυρες που μας ενώνουν», που τελεί υπό την Αιγίδα και την οικονομική υποστήριξη του ΥΠΠΟ και της Διεύθυνσης Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

5 & 6 Οκτωβρίου στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης.

«Η προφορικότητα, η αφήγηση, το παραμύθι στην τυπική, μη τυπική & άτυπη εκπαίδευση»

Θα χαρούμε να κάνουμε μαζί αυτό το δημιουργικό και διερευνητικό ταξίδι.

«Τα παραμύθια είναι κάτι παραπάνω από αληθινά: όχι επειδή μας λένε ότι υπάρχουν δράκοι, αλλά επειδή μας λένε ότι οι δράκοι μπορούν να νικηθούν». - Neil Gaiman

Θα ακολουθήσει η πολύγλωσση παράσταση αφήγησης «Μάνα με τα χίλια πρόσωπα», 19:00-22:00 στο Γενί Τζαμί .

Δέκα αφηγήτριες από την Ελλάδα και το εξωτερικό αφηγούνται παραμύθια και μύθους για τη γυναίκα, τη μάνα, την πιο σημαντική σχέση της ζωής μας. Παραμύθια που πραγματεύονται την αγάπη και την αδιαφορία, την αφοσίωση και την αντιπαλότητα, τη σύγκρουση και την ασφάλεια.

Η είσοδος είναι ελεύθερη. Η κράτηση θέσεων είναι απαραίτητη στο τηλ.2313310201, Δευτέρα -Παρασκευή 8:00-14:00



MASTERCLASSES

«Η προφορικότητα, η αφήγηση, το παραμύθι στην τυπική, μη τυπική & άτυπη εκπαίδευση»

Σάββατο 5 Οκτωβρίου & Κυριακή 6 Οκτωβρίου 2024
στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης

5 Οκτωβρίου

9:00-9:30 Εγγραφές
9:30-10:00 Έναρξη -Χαιρετισμοί

10:30-12:00

«Φύση, Ομιλία και Επικοινωνία στη μάθηση του ανθρώπου. Η περίπτωση μιας νέας παιδαγωγικής» Δρ. Αργυρώ Μουτζίδου, Διδάκτωρ, Ειδική επιστήμονας, Διδακτολόγος-Επιστήμες της γλώσσας και της επικοινωνίας. Ειδικότητα στη Διαπολιτισμική παιδαγωγική.

12:15-13:45

«Χτίζοντας αφηγήσεις για την αρχαιότητα (και για το σήμερα) μέσα από τα εκθέματα ενός μουσείου». Χάρης Τσογγαρης, Αρχαιολόγος, Τμήμα Εκθέσεων, Επικοινωνίας και Εκπαίδευσης, Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης.

13:45-14:15

Διάλειμμα-Προβολή της ταινίας «Τρία μήλα πέφτουν από τον ουρανό...Ψέματα; Αλήθεια; Έτσι λεν' τα παραμύθια»

14:15-15:45

«Αφηγήσεις Παραμυθιών στην Μεγάλη Οθόνη»

Νταή Αθανασία, Εκπαιδευτικός, ΜEd., ΜΑ, Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Δ.Π.Ε. Αν. Θεσ/νίκης.

16:00-17:30

«Από το Μουσείο στους δρόμους της πόλης: Βιώνουμε την ιστορία φτιάχνοντας το δικό μας παραμύθι».

Κώστας Στοφόρος, συγγραφέας-δημοσιογράφος-συνεργάτης του Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης.

6 Οκτωβρίου

9:30-10:00 Προσέλευση

10:00-11:30 **«Παραμύθι και όνειρο- παιδιά της νυχτερινής ζωής»**

Άννα Αγγελοπούλου, Κοινωνική Ανθρωπολόγος Δρ, Ψυχαναλύτρια, Paris,Sorbonne Nouvelle III

11:45-13:15 **«Το λαϊκό παραμύθι ως μέσο μετάβασης στην ενηλικίωση ανεξάρτητα από ηλικία και είδος εκπαίδευσης»**

Λίλη Λαμπρέλλη, αφηγήτρια, συγγραφέας.

13:15-13:45

Διάλειμμα-Προβολή της ταινίας «Τρία μήλα πέφτουν από τον ουρανό...Ψέματα; Αλήθεια; Έτσι λεν' τα παραμύθια»

13:45-15:15

«Αφήγηση, παραμύθια, μύθοι, θρύλοι. Ένα διαπολιτισμικό ταξίδι στους πολιτισμούς και τις ιστορίες».

Ροδάνθη Δημητρέση, αφηγήτρια, εικαστικός, εκπαιδευτικός, ιδρυτικό μέλος της Action Art.

Παρέμβαση: «Ένα ταξίδι με τις ιστορίες των Μαορί στη Νέα Ζηλανδία»

Ludwine Deblon, αφηγήτρια, ιδρυτικό μέλος του φορέα « De Capes et de Mots » Βρυξέλες Βέλγιο.

15:30-17:00

«Προσεγγίζοντας δημιουργικά την αφήγηση και το παραμύθι στο σχολείο και στο μουσείο».

Δρ Ευαγγελία Κανταρτζή, Πρόεδρος Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Διάσωσης Σχολικού Υλικού, Διευθύντρια Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης.

Η ταινία «Τρία μήλα πέφτουν από τον ουρανό...Ψέματα; Αλήθεια; Έτσι λεν' τα παραμύθια», επιχορηγήθηκε από το ΥΠΠΟ το 2021.

Διοργάνωση :Action Art. Συνδιοργάνωση: Αρχαιολογικό Μουσείο, Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης. Υπό την Αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης, του Οργανισμού Τουριστικής Προβολής Θεσσαλονίκης (ΟΤΘ), του Υπουργείου Πολιτισμού και της Διεύθυνσης Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς που επιχορηγούν ορισμένες εκδηλώσεις στο πλαίσιο του προγράμματος «Αφήγηση, παραμύθια, μύθοι, θρύλοι - Οι γέφυρες που μας ενώνουν».

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΑ MASTERCLASSES ΕΙΝΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΗ
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ. ΣΤΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
ΣΤΟ ΤΗΛ/ 2313310201, ΔΕΥΤΕΡΑ- ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8:00-14:00

ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΑΣ ΤΩΝ MASTERCLASSES ΘΑ ΔΟΘΟΥΝ ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ